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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/001/2019 

Ende: 21:20 Uhr WP.: 2019/20124 

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 15.08.2019 

im Gemeindehaus, Queichtalstraße 39, 76855 Annweiler-Queichhambach 

stattgefundene 1. -konstituierende- Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-

Stadtteil Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 19.06.2019 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 17.06.2019 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 geschäftsführender Ortsvorsteher 

Manfred Müller  

 geschäftsführender stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Rudolf Wild  

 geschäftsführende stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Alexandra Schnetzer ab TOP 3 Ortsvorsteherin  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Michael Gabriel  

Ernst Gerber ab TOP 4 stellvertretende Ortsvorsteher  

Helmuth Giehl  

Claudia Haas ab TOP 5 weitere stellvertretende Ortsvorsteherin   

Steven Kärgel  

Jürgen Krause  

Andre Neumayer  

Sandra Onolfo  

Heidi Paul  

Dipl.Ing. Hans-Peter Schmitt  

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Beigeordneter 

Ulrich Böck  

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Schriftführer 

Gabi Spies  

 Ferner sind anwesend 

Pressevertreter  

Zuhörer  

 Verwaltung 

Christian Burkhart  

Abwesend: 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordnete 

Romy Schwarz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung der  Ortsbeiratsmitglieder 

 2 Wahl eines Ortsvorstehers / einer Ortsvorsteherin, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das 

Amt 

 3 Wahl des/der ersten stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 

 4 Wahl des/der zweiten stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin, Ernennung, Vereidigung 

und Einführung in das Amt 

 5 Besprechung aktueller Themen und Schwerpunkte im Ortsteil Queichhambach 

 6 Festlegung des nächsten Sitzungstermins 

 7 Informationen und Anfragen 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung.  

 

 1 Verpflichtung der  Ortsbeiratsmitglieder 

 

Der geschäftsführende Ortsvorsteher Herr Manfred Müller erläuterte, dass er die neu gewählten 

Ortsbeiratsmitglieder zu deren Amtsantritt gemäß § 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung per 

Handschlag zu verpflichten habe. Er belehrte die Ratsmitglieder über die Obliegenheiten ihres Amtes und 

gab die Bestimmungen der §§ 20,21, 22, 30 und 31 der Gemeindeordnung bekannt. Diese beinhalten 

insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und Pflichten der 

Ortsbeiratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Gemeinderat. 

 

Nach Verlesen der Verpflichtungsformel wurden die Ratsmitglieder durch den Vorsitzenden per 

Handschlag verpflichtet.  

 

 2 Wahl eines Ortsvorstehers / einer Ortsvorsteherin, Ernennung, Vereidigung und Einführung 

in das Amt 

 

Nachdem bei der Kommunalwahl am 26. Mai 2019 kein Wahlvorschlag zur Wahl der/des 

Ortsvorstehers/-in eingereicht worden war, erfolgt diese Wahl durch die Mitglieder des Ortsbeirates 

Queichhambach.  

 

Bei geheimen Wahlen ist ein Wahlvorstand aus der Mitte des Ortsbeirates zu bilden. Dieser bestand zum 

einen aus dem Vorsitzenden, Herrn Manfred Müller, zum anderen aus den Ortsbeiratsmitgliedern Rudolf 

Wild und Sandra Onolfo. 

 

Gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 ruht das Stimmrecht des Vorsitzenden bei Wahlen.  

 

Für das Amt der/des Ortsvorstehers/-in wurde sodann Frau Alexandra Schnetzer vorgeschlagen. 

 

Im anschließenden ersten Wahlgang wurde Frau Schnetzer einstimmig gewählt. Über die Wahl wurde 

eine Niederschrift angefertigt, die als Anlage dieser Original-Niederschrift beigefügt ist. 

 

Anschließend überreichte der Stadtbürgermeister Herr Benjamin Seyfried Frau Schnetzer die 

Ernennungsurkunde zur ehrenamtlichen Ortsvorsteherin des Ortsbezirk Annweiler am Trifels - 

Queichhambach, vereidigte sie und führte sie in das Amt als Ortsvorsteherin ein. 

 

Im Anschluss an die Wahl überreichte der Stadtbürgermeister dem bisherigen Ortsvorsteher im Namen 

des Ortsbeirates Queichhambach eine Dankurkunde für seine 27-jährige kommunalpolitische Tätigkeit im 

Ortsbeirat Queichhambach, davon 25 Jahre als Ortsvorsteher. 

 



Seite 3 

 3 Wahl des/der ersten stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin, Ernennung, 

Vereidigung und Einführung in das Amt 

 

Für das Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers wurde Herr Ernst Gerber vorgeschlagen. 

 

Im anschließenden ersten Wahlgang wurde Herr Gerber einstimmig gewählt. Über die Wahl wurde eine 

Niederschrift angefertigt, die als Anlage dieser Original-Niederschrift beigefügt ist. 

 

Anschließend überreichte Stadtbürgermeister Benjamin Seyfried Herrn Ernst Gerber die 

Ernennungsurkunde zum ehrenamtlichen, stellvertretenden Ortsvorsteher des Ortsbezirks Queichhambach 

der Stadt Annweiler am Trifels, vereidigte ihn und führte ihn sein Amt ein.  

 

Für die Wahl der/des weiteren Ortsvorstehers/-in wurde Frau Claudia Haas vorgeschlagen. Im ersten 

Wahlgang wurde Frau Haas einstimmig, bei 1 Stimmenthaltung, zur weiteren stellvertretenden 

Ortsvorsteherin ernannt. 

 

Stadtbürgermeister Benjamin Seyfried überreichte Frau Haas die Ernennungsurkunde zur weiteren 

stellvertretenden Ortsvorsteherin des Ortsbezirks Queichhambach der Stadt Annweiler am Trifels, 

vereidigte sie und führte sie in ihr Amt ein. 

 

 4 Wahl des/der zweiten stellvertretenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin, Ernennung, 

Vereidigung und Einführung in das Amt 

 

Für die Wahl der/des weiteren Ortsvorstehers7-in wurde Frau Claudia Haas vorgeschlagen. Im ersten 

Wahlgang wurde Frau Haas einstimmig, bei 1 Stimmenthaltung, zur weiteren stellvertretenden 

Ortsvorsteherin ernannt. Stadtbürgermeister Benjamin Seyfried überreichte Frau Haas die 

Ernennungsurkunde zu weiteren stellvertretenden Ortsvorsteherin des Ortsbezirks Queichhambach der 

Stadt Annweiler am Trifels, vereidigte sie und führte sie in ihr Amt ein.  

 

 5 Besprechung aktueller Themen und Schwerpunkte im Ortsteil Queichhambach 

 

Die Vorsitzende erläuterte den derzeitigen Sachstand i.S. Kindergarten der Stiftung Ökologie und 

Landbau. Weitere Gespräche sollen geführt werden, um mögliche Lösungsvorschläge zu erarbeiten. Die 

Vorsitzende wird das Gremium zu gegebener Zeit über den weiteren Verlauf informieren. 

 

Weiter informierte Frau Schnetzer über die gelungene Durchführung der Kerwe. Die Kostenabrechnung 

liegt noch nicht vor. 

 

Darüber hinaus wurde seitens des Gremiums die eventuelle Bildung von Arbeitskreisen besprochen. 

Diese könnten sich schwerpunktmäßig z.B. mit den Themen B 10, Kerwe, Partnerschaft mit Hartzviller 

und Ähnlichem beschäftigen.  

 

 6 Festlegung des nächsten Sitzungstermins 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates findet am Donnerstag, den 19.09.2019, um 19.30 Uhr statt.  

 

 7 Informationen und Anfragen 

 

Folgende Informationen wurden seitens der Vorsitzenden vorgetragen: 

 

1. Einweihung Hohenbergturm am 23.08.2019 

2. Seminare für Ortsbeiräte 

3. Wasserschaden in der Herrentoilette des Dorfgemeinschaftshauses. 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorlagen, schloss die Vorsitzende um 21.20 Uhr die 

Sitzung.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 1: 

 

 

 

 

Der Vorsitzende zu TOP 2,3 und 4: 

 

 

 

 

Die Vorsitzende ab TOP 5:  

 

Die Schriftführerin 
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